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Zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn op maandag 28 april 2025 om 20 uur in de gotische 
zaal van het stadhuis.

Waren aanwezig: Martin Obin, voorzitter; Koen Coupillie, burgemeester; Herlinde Rollez, 
Kurt Vanlerberghe, Greet Dever, Marc De Keyrel, Katleen Winne, 
schepenen; Marc Deprez, Gaby Verstraete, Bert Laridon, Bieke 
Moerman, Inge Claeys, Jonas Debaillie, Dominique Mestdagh, Johan 
Desender, Thierry Hardy, Alex Marchand, Stefaan David, Mieke 
Goemaere, Bart Gouwy, Pablo Lowagie, Marc Riviere, Geert 
Mabesoone, raadsleden; Marie Herman, algemeen directeur.

Waren verontschuldigd: Mieke Vanrobaeys, Zoë De Hantsetters, raadsleden.

De voorzitter opent de vergadering om 20 uur.

OPENBARE ZITTING

1 Notulen en zittingsverslag vorige zitting - Goedkeuring.

Stemming Met algemene stemmen

Besluit De notulen en het zittingsverslag van de zitting van 31/03/2025 worden 
goedgekeurd.

2 Secretariaat - Organisatiebeheersing - Wijziging samenstelling auditcomité - Goedkeuring. 

Bevoegdheid  artikel 77 van het decreet lokaal bestuur

Juridische grond  de wet van 29/07/1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen

 het decreet lokaal bestuur van 22/12/2017
 het bestuursdecreet van 07/12/2018

Verwijzings-
documenten

 de beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn van 25/02/2019 
houdende de toetreding tot de samenwerkingsvereniging Audio in kader 
van de organisatiebeheersing

 de beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn van 28/10/2019 
houdende de goedkeuring tot het oprichten van het auditcomité en de 
samenstelling ervan

 de beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn van 28/08/2023 
houdende de goedkeuring tot het wijzigen van de samenstelling van het 
auditcomité

 de beslissing van het vast bureau van 08/04/2025 houdende de principiële 
goedkeuring tot wijziging van de samenstelling van het auditcomité

 01_het auditcharter
 02_de taakstelling van het auditcomité

Feiten, context
en argumentatie

 Overeenkomstig artikel 3 van het auditcharter van de welzijnsvereniging 
Audio, richt elk deelnemend bestuur of lid een auditcomité op. De raad stelt 
het auditcomité samen.

 Het auditcomité heeft als opdracht de gemeenteraad, de raad voor 
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maatschappelijk welzijn en de organisatie van het lid in het algemeen bij te 
staan in de uitvoering van de verantwoordelijkheid voor het bevorderen van 
goed (deugdzaam) bestuur en adequaat risicobeheer. Dit houdt onder meer 
het toezicht op de onafhankelijkheid en de prestaties van Audio in, alsook 
de opvolging dat de aanbevelingen van de interne audit tot voldoende 
bijsturing leiden, zodat het organisatiebeheer voldoende sterk wordt 
uitgebouwd.

 Audio beveelt aan dat het auditcomité voor minstens de helft bestaat uit 
afgevaardigden van het beleidsniveau. Bij voorkeur zetelen de 
burgemeester, de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst 
en/of de eerste schepen, de algemeen directeur en de financieel directeur in 
het comité.

 Een lid kan externe onafhankelijke personen aanduiden om te zetelen in het 
auditcomité, als ze kunnen bijdragen tot verdere verbetering van het beheer 
van de organisatie.

 Voor de goede werking van het auditcomité is het aangewezen om de 
samenstelling waar mogelijk te laten invullen door de titularissen van de 
functies/mandaten die tot de samenstelling van het auditcomité behoren. 
Hierdoor kan een vlotte vervanging voorzien worden bij eventuele 
wijzigingen in personen.

 Het auditcomité werd door de raad van maatschappelijk welzijn 
samengesteld uit volgende functies/mandaten: 
 de algemeen directeur;
 de financieel directeur;
 de coördinator personeel en organisatie;
 het diensthoofd organisatie;
 de burgemeester;
 de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst;
 een raadslid van een politieke fractie uit de oppositie.

 Er wordt voorgesteld om de schepen van personeel toe te voegen als lid van 
het auditcomité.

 Het raadslid van een politieke fractie uit de oppositie moet worden 
aangeduid. 

Stemming Met algemene stemmen

Besluit Artikel 1
Goedkeuring te verlenen aan de wijziging van de samenstelling van het 
auditcomité als volgt:
 de algemeen directeur;
 de financieel directeur;
 de coördinator personeel en organisatie;
 het diensthoofd organisatie;
 de burgemeester;
 de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst;
 de schepen bevoegd voor personeel;
 een gemeenteraadslid van een politieke fractie uit de oppositie.

Artikel 2
Dhr. Johan Desender, raadslid van een politieke fractie uit de oppositie, aan te 
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duiden als lid van het auditcomité.

3 Bijgevoegde punten - OCMW-beleid - Voorstel tot beslissing (Raadslid G. Mabesoone).

Bevoegdheid  artikel 77 van het decreet lokaal bestuur

Juridische grond  artikel 21 van het decreet lokaal bestuur

Verwijzings-
documenten

 de vraag van raadslid Geert Mabesoone van 22/04/2025

Feiten, context
en argumentatie

 Raadslid Geert Mabesoone vraagt de bespreking over zijn voorstel tot 
beslissing over het OCMW-beleid.

 Motivatie:
 Diksmuide ziet zich geconfronteerd met een alsmaar stijgende instroom 

van mensen die niet (langer) in staat zijn zelfstandig in hun 
levensbehoeftes te voorzien; dit om diverse redenen. De stijgende 
aantallen leggen niet enkel een zware financiële druk op onze stad, ze 
gaan ook gepaard met een immer stijgende werklast voor de 
maatschappelijk werkers die alle dossiers moeten openen en opvolgen.

 Het toekennen van leeflonen en andere financiële tegemoetkomingen 
zijn vanzelfsprekend wettelijk bepaald, maar deze toegekende steun is 
niet onvoorwaardelijk. De wetgever voorziet ook een aantal instrumenten 
om misbruik te vermijden.

 Diksmuide maakt onvoldoende gebruik van deze drukmiddelen waardoor 
er een El Dorado gevoel ontstaat. Dit gevoel zorgt voor een soort van 
mond tot mond reclame welke op zijn beurt resulteert in een 
aanzuigeffect.

 Voorstel tot beslissing om een OCMW-beleid te voeren dat, steeds binnen het 
kader van de bestaande wetgeving, eerder gericht is op ontrading, controle en 
opvolging, en waar bovendien meer gebruik gemaakt wordt van sancties bij 
niet nagekomen afspraken en/of misbruik.

 Schepen en voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst Katleen 
Winne dient volgend amendement in op het voorstel tot beslissing 
betreffende het OCMW-beleid:
 De gemeenteraad bevestigt dat het OCMW-beleid wordt gevoerd binnen 

het bestaande wettelijke kader, dat duidelijke rechten én plichten 
omschrijft voor zowel cliënten als diensten.

 Binnen die grenzen kiest de raad voor een beleidslijn die inzet op 
begeleiding, responsabilisering en maatschappelijke participatie, met oog 
voor menselijke waardigheid en sociale rechtvaardigheid.

 De gemeenteraad wil expliciet zijn waardering uitspreken voor de inzet 
van onze maatschappelijk werkers, die dagelijks in complexe situaties het 
evenwicht zoeken tussen zorg, opvolging en rechtvaardigheid. Zij 
verdienen vertrouwen, steun en beleidsrust.

 Waar overleg en ondersteuning niet het gewenste effect hebben wordt er 
gehandeld.

 Ons gevoerd OCMW-beleid wensen wij zorgzaam, streng genoeg en 
rechtvaardig uit te voeren.

Stemming De gemeenteraad gaat eerst over tot de stemming van het ingediende 
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amendement:

Met algemene stemmen.
Het amendement wordt aangenomen.

De gemeenteraad gaat vervolgens over tot de stemming van het aangepaste 
voorstel van beslissing:

Met algemene stemmen

Besluit Enig artikel
Goedkeuring te verlenen om volgend OCMW-beleid te voeren:
 De gemeenteraad bevestigt dat het OCMW-beleid wordt gevoerd binnen 

het bestaande wettelijke kader, dat duidelijke rechten én plichten omschrijft 
voor zowel cliënten als diensten.

 Binnen die grenzen kiest de raad voor een beleidslijn die inzet op 
begeleiding, responsabilisering en maatschappelijke participatie, met oog 
voor menselijke waardigheid en sociale rechtvaardigheid.

 De gemeenteraad wil expliciet zijn waardering uitspreken voor de inzet van 
onze maatschappelijk werkers, die dagelijks in complexe situaties het 
evenwicht zoeken tussen zorg, opvolging en rechtvaardigheid. Zij verdienen 
vertrouwen, steun en beleidsrust.

 Waar overleg en ondersteuning niet het gewenste effect hebben wordt er 
gehandeld.

 Ons gevoerd OCMW-beleid wensen wij zorgzaam, streng genoeg en 
rechtvaardig uit te voeren.

4 Bijgevoegde punten - Dak- en thuislozentelling Westhoek (Raadslid S. David).

Bevoegdheid  artikel 77 van het decreet lokaal bestuur

Juridische grond  artikel 21 van het decreet lokaal bestuur

Verwijzings-
documenten

 de vraag van raadslid Stefaan David van 22/04/2025

Feiten, context
en argumentatie

 Raadslid Stefaan David wenst de resultaten van de dak- en thuislozentelling in 
de Westhoek te bespreken.

 Motivatie:
 Eind maart werden de resultaten van een onderzoek over dak- en 

thuislozen in de Westhoek bekend gemaakt. Het was de allereerste keer 
dat zo’n onderzoek in de Westhoek plaats vond. Ook onze stad nam er aan 
deel. Uit het onderzoek blijkt duidelijk dat dak- en thuisloosheid helaas 
geen exclusief verhaal van grote steden is. Bovendien klopt het 
clichébeeld van een dakloze als een oude man met baard die op een 
bankje in het park slaapt, helemaal niet. Specifiek in de Westhoek is 30% 
van alle dak- en thuislozen jonger dan 25 jaar: dat is opvallend veel.

 Bijna 1/3 van alle dak- en thuislozen leeft ook niet letterlijk op straat maar 
verblijft tijdelijk en afwisselend bij vrienden, familie of kennissen.

 27% van alle dak- en thuislozen verblijven in een instelling (gevangenis, 
psychiatrie, jeugdhulp,…) maar moeten die voorziening binnenkort 
verlaten en hebben nog geen woonoplossing.
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 Nog opvallend: uit het onderzoek blijkt dat het OCMW lang niet alle dak- 
en thuislozen bereikt. Iets meer dan de helft krijgt actieve begeleiding. 
Bovendien signaleren hulpverleners dat de problematiek rond dak- en 
thuisloosheid altijd complexer wordt.

 Volgende vragen stellen zich:
○ Welke specifieke acties zal ons stadsbestuur ondernemen om deze 

doelgroep beter te bereiken? Hoe zullen we dit vertaald zien in het 
meerjarenplan?

○ Welke acties zal ons stadsbestuur ondernemen om onze medewerkers 
beter te ondersteunen in het omgaan met de steeds complexer 
wordende problematieken van dak- en thuislozen?

○ Hoe wordt er op Westhoekniveau samengewerkt om deze 
problematiek aan te pakken?

De voorzitter sluit de vergadering om 20.43 uur.

Namens de raad voor maatschappelijk welzijn.

De algemeen directeur,
Marie Herman

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk 
welzijn,
Martin Obin
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